

## “三无”青年的美好生活

□文 旅人

又到光棍节,确切地说今年是神棍节,看着周围朋友按捺不住的兴奋与激动,作为三无青年的我,却没有这份感觉。或许有人认为,光棍节就像情人节,会刺激“三无”青年的神经。而他们不知道,三无青年的生活也很美好,我们正在“三无”的路上拼搏着、奋斗着、骄傲着。

### 没车,单骑走天下

毕业一年零四个月了,我度过了两个光棍节。学得是经济管理,误打误撞进入泰城一家传媒公司。从业一年多,每个月的工资从不到一千涨到三千,虽然每日只有摩托车的陪伴,但我已经很满足。刚上班时,我用第一个月的工资(800块),买了辆山地自行车。从住的地方骑到公司,大约5公里,能锻炼身体。那时,我还没有遇到坐在自行车后座笑或是宝马车里哭泣的问题,乐呵呵地憧憬着今后的美好生活。

转眼回到了冬季,手头上攒了点小钱,我不安分地看上了风靡一时的燃油助力车。花了2600多块,如愿换了新车,虽然单位的一些同事已经开始学车,我一点都不“感冒”,仍旧乐滋滋地骑着和拖拉机声音一样吵闹的助力车。2010年光棍节,我独自骑行40公里到黄前水库,边钓鱼边烤鱼度过了节。

2011年的光棍节又要到了,许多同学、同事买了汽车外出游玩,我倾家荡产买了辆新摩托。有时间就去趟青岛看看兄弟,顺便跑跑车子磨合期。

### 没房,合租生活也惬意

大学毕业搬出宿舍,我在迎春小区和朋友合租了一套房子。一年多时间,租友换了三拨,尽管常有人劝我趁房价还能承受分期付款买房,可我觉得这样挺好。

款买房,可我觉得这样挺好。

一间20平方米的小屋,一张行军床,一张电脑桌,一个简易衣橱,就是我的全部家当。另外两间卧室,住着两对情侣。大家都刚毕业,习惯合租。有时他们做了好吃的,两边都会给我留一份,这“电灯泡”当得值,还管饭。

晚上下班后,如果没有应酬,我就早早回到租的房子,关上房门,打开电脑玩游戏、看电影。要么就放点轻音乐,看看书,累了就睡觉。更多时候,我喜欢与租友们打牌、打麻将,输了就在脸上画黑线,经常被弄成大花脸。虽然看出两对情侣朋友作弊,但我还是乐呵呵地接受惩罚。

### 没女友,磨砺担当的脊梁

身边的朋友一个个脱离单身,转眼到了第二个光棍节,亲朋好友也不断催促,而我也有自己的打算。

并不是我不想找女朋友,而是觉得自己还不够资格去承担。作为“三无”青年,虽然并不自卑,但有些责任对我来说还是压力过大。车房好工作等等,都是一个人能够担当的表现,而对我这样刚毕业的人,做得还远远不够。

趁着年轻,我不想浪费青春,用几年时间打磨自己,从一个不着边不靠谱的愣头青,变成有责任的真男人。脱离单身,意味着有另一个人将自己托付于己,这份责任不是说承担就能承担得起的。这需要一定的物质、精神基础,更需要男人敢于承担的实力。

这个光棍节,像我这样的“三无”青年还有很多,他们无车无房无女友,但心有担当。对我们来说,光棍节算什么?不过是磨刀石罢了。

## 光棍买房那点事儿

□文 王鲁

2011年11月11日,“世纪光棍节”来了,有人高呼光棍之歌,享受着自由自在的时光。有人奋力奔跑在“脱光”的一线,追求家的归属感和安全感。对于有一定经济实力的单身男女们,在光棍节张罗给自己买套房,无论是投资还是做婚房都是一个不错的选择。

1985年出生在临沂,大学毕业,由于工作原因来到泰安。随着年龄增大,家里希望我能够早点找个合适的女朋友结婚,于是,买房就成了全家一等一的大事。尽管心里不太愿意这么早买房,但为了完成父母的心愿,从去年冬天开始,我就一直忙着看房子、买房子。最初受经济条件的限制,想买一套二手房先住着,但看过几套房子后,感觉二手房的户型不太合理、物业管理也很差,最终将目标放到买新房子上。

不到一个月的时间,我几乎跑遍泰安所有售楼处。感觉泰城南部的环境都不错,新修的马路很便利,虽然距离城区比较远,但2路、9路公交车速度很快,还是能弥补这一缺陷的。看好位置后,每到周末我都会去逛凤凰城、奥林匹克花园、华新新城等楼盘,仔细比较它们的价格、位置、户型、交房时间、公摊面积等。看好户型,但由于房价太

高,一直难下决心,一连几个月没心思工作,整个人精疲力尽。还好老天不负有心人,今年10月初终于看好奥林匹克花园的一处房子。

本以为看好房子可以松一口气,没想到房款又把钱折磨得焦头烂额。全部房款需要40多万,仅首付就要16万,但家里只能拿出10万。没办法,我只好厚着脸皮,让父母外出借钱,苦等半个月才凑齐首付,签了购房合同。为了办理贷款,又泰安、临沂折腾了好几次。各种材料准备得差不多了,才发现银行的贷款利率已经涨到7.05%,如果贷款23万,20年还清,需要还20多万利息,而且每个月还款额在2000元左右。一时间,我买房的信心和热情大减。

无意中,我听到别人谈起公积金买房很实惠,于是又匆匆赶到公积金大厅,得知自己原来已经交了两年的公积金,可以申请公积金贷款。一想到能省掉10万元左右的利息,那个兴奋劲甭提了。

在光棍节到来前,房子的公积金贷款也申请下来了。每个月向银行交着固定的钱,真正过上了房奴的日子。一句话,买房子不容易,光棍买房更不易。前前后后都是一个人忙活,甭提多操心。不过,看到房子即将成型,明年就能住进去,我的心里还是美滋滋的。

## 制造艳遇

□文 王坤

“神棍”节里艳遇收场,最好还能有个延续一生的完美结局,这恐怕是所有单身者的梦想之一。尽管成功的几率不高,谁也不能否认,在光棍节这个特殊的节日里,发生艳遇的机会也着实不低。各种意想不到的人物和场合,催生出意想不到的化学反应,或许在你措手不及之际,艳遇就自然而然地发生。

“女人天生就是购物狂”,购物广场里,特别是单身女孩买东西时比较容易发生艳遇。王成刚和李翠最初就是相识在购物广场。一次李翠在购物广场买东西时,与王成刚一同走入了同一家店铺,在店铺当中,两人选中了不同的东西。为了拿到最低的价钱,王成刚和李翠站在了同一条战线上,开始和老板讲价。因为身处同一战壕,两人很快就聊了起来。在交谈过程中,彼此发现双方有着许多共同的兴趣爱好,自助游、网球、科幻小说……随后的一段时间里,两人开始一同出游、运动、约会。“聊了一段时间后,感觉我俩挺投缘的,后来慢慢了解,我们开始恋爱,一直到现在。”李翠说。

与王成刚不同,李程是在KTV里收获的爱情。大学毕业后,李程回到泰安工作。去年光棍节时,李程在朋友组织的光棍节聚会发现了坐在角落的冯丽,在情歌对唱环节,李程与冯丽合唱了一首《广岛之恋》。美妙的歌声、特殊的氛围,两人在合唱的过程中碰撞出了火花。“聚会结束后,他就不断约我出来,慢慢的我俩就走到了一起。”冯丽说。“当初在KTV里能见到她,绝对是艳遇,但艳遇之后我也费尽全力,才最终才追到手。”李程说。

## 你不是一个人在战斗

□文 隋棠

### 单身汉们集体狂欢

自打去年失恋后,“光棍”这个词对于单飞来说变得越发敏感。就因为怕看到成双入队的情侣,连朋友聚会都很少参加。“宅”在家里成为这个单身男人工作之余的唯一选择。而一个月前就被身边好友津津乐道的光棍节也成为单飞的一块心头病。

情人节、光棍节,这些敏感的节日就像一根刺儿,时不时地提醒单飞自己还是光棍一个。看着周围的同学、同事传来结婚的喜悦,单飞心理既羡慕又无奈。27岁的这个光棍节,还要一个人凄凄凉凉地过么?面对商场里铺天盖地的宣传,电影院光棍节新上映的电影……看来,躲也躲不过去,还不如跟大家一起狂欢一下。

单飞开始合计光棍节的狂欢计划。这一天的活动内容被各种娱乐活动安排的满满当当。上午到附近台球室打台球,下午去网吧来一局魔兽争霸,晚上到KTV来个光棍节歌神争霸赛,最后再次酒吧跳舞狂欢。总而言之,所有娱乐项目在一天之内一网打尽。

### 拍套写真纪念单身

“失去,是为了新的开始。”孙菲菲在微博上敲下这段话,并暗自下定决心,单身也不过就是新的开始。23岁,这么美好的年纪,无需为了失去的感情折磨自己,也无需为了形单影只而黯然神伤。“失恋而已,单身而已,有什么大不了!”孙菲菲笑着对朋友说。光棍节,

必须要过的有意义,起码要留下点特殊的回忆才好。早在一周前,孙菲菲就在合计着如何纪念单身,过好这个光棍节。

身边的朋友也被她这种积极乐观带动了,一起唱歌、看电影自然不在话下,可如何过的有意义,的确让这群单身的小女生发了愁。翻看报纸之余,孙菲菲注意到不少商家推出了光棍节的促销活动,婚纱摄影店也推出了光棍节专题活动。“拍套写真,纪念单身。”这个念头让孙菲菲很是振奋。“到时候,要打扮的漂漂亮亮的,用胶片记录下自己单身最美的影像,说不定,这是我最后一个光棍节呢。”孙菲菲开心地说。

### 做个“购物狂”

早在两周前,网上不少购物商城已经开始进入11月11日光棍节促销倒计时,购物狂李森乐此不疲地提前收藏了若干自己想购入的宝贝。“光棍节,我要疯狂shopping一把。”李森说。

单身两年的李森是标准的大龄剩女,情人节、光棍节、圣诞节……所有节日都与她无关。过节的时候就把自己关在家里看电视或者睡觉。“热闹场中,别人向前,我退后。”李森说,“今年光棍节,不能再委屈自己了,别人都能热热闹闹的过节,我也得想办法让自己高兴起来。”周末空闲,李森在泰城几大商场逛了个遍,提前打听好哪些品牌光棍节会打折,哪些商场会有大的促销活动。几番逛下来,李森已经定下好几个目标,准备当天早上直奔商场。“光棍们,各有各的过法,总之,不能委屈了自己。”李森笑着说。

